

平面高招汇,等你来“问计”

考生外出旅游,填志愿甩给家长

家长灵机一动,干脆打电话请学校招办主任来帮忙

本报8月1日讯(记者 李楠楠) 高考填志愿是人生的一件大事,但一位考生却因为外出旅游没法亲自填志愿,难道要错过上大学的机会?正当大家着急的时候,考生家长却急中生智,把填报的任务甩给了大学招办主任,放心地在家等待录取结果了。

8月1日,正当其他考生紧张地填报志愿时,山东商务职业学院招生就业办主任张云生也在电脑前忙碌地填报志愿。

“我孩子早上大学了,我这是帮一名考生填志愿呢!”张云生说。到底是什么样的考生还能让大学招办主任亲自填志愿?故事还要从两天前说起。

“你好,我孩子学理科的,今年考了421分,报考咱们学校有没有问题?”张云生说,两天前,他接到一位临沂家长的咨询电话。

得知接电话的竟然是学校招生办主任,这位临沂的尹先生有点激动,“没想到你们学校是招办主任亲自接电话,我打过那么多学校都是学生志愿者接听电话。”这位家长把张云生夸了一顿后,突然话锋一转。“张主任,你能否帮我给我们家孩子的志愿填了?”

“孩子旅游赶不回来了,她不回来谁填志愿?她就看好你们学校了,我们相信您,您帮着填吧!”架不住尹先生的不断请求,张云生还是答应帮这个忙。

“既然答应了,咱就要好好地给人家填好。”张云生及时了解了考生的填报意向,“孩子想学会计和财务管理方面的专业,除了我们学校,我还挑选了5个省内有这样专业的高职学校,像济南职业学院,山东经贸职业学院以及山东水利职业学院等。”8月1日,张云生第一时间就给这位考生填上了志愿,还专门把志愿表发了一份给尹先生,然后打印了一份存档,“考生等着录取就行了。”

填完志愿后,张云生说:“很感谢这位考生和家长对我们学校的信任,但考生和家长最好自己填报志愿,毕竟高考是人生一件大事。另外考生和家长也要防止自己的报考信息泄露,发生志愿篡改的情况。”

除此之外,记者了解到,高考录取期间,招办的老师工作量很大,很忙碌,帮考生填志愿是极少见的情况。



8月1日,山东商务职业学院招办主任张云生在帮考生填志愿。本报记者 李楠楠 摄

相关花絮

去网吧报志愿,却玩起了游戏

“这位考生和家长的心真大,这么大的事情直接甩手给别人了?好在遇到了一位好老师。”本报高考QQ群(221919441)的不少家长听了这位考生的经历后说。

“要说心大,去年遇到

一个心更大的。”烟台一所高职的招办主任说,“去年填志愿的当天晚上6点,我接到一位考生的电话咨询,问现在能不能报志愿?当时系统已经关闭了一个小时了。”后来得知,这位考生本

来是去网吧填志愿的,后来正好遇到了同学,大家说先玩玩游戏放松下,没想到越玩越来劲,把志愿填报的事给忘了,等想起来的时候,才发现系统进不去,只好等明年了。

系统挺顺畅,五六分钟搞定志愿

志愿填报前,很多考生和家长还担心这次志愿填报系统能不能挺得住,会不会像上次二本填报的时候出现网络瘫痪的情况。虽然这次的考生数量超过27万,远远大于二本

报考数量。但从8月1日当天填报的情况看,网络很顺畅,本报高考群里的考生和家长大部分在下午3点左右完成了志愿填报。

“挺顺利了,提前计划好,

在预填表上填一遍,确认后,登录系统依次填上,也就五六分钟吧。”张云生说,“这次省招院还专门延长了3个小时,考生和家长应该很从容地填报志愿。”

延伸报道

考生为什么如此心宽?

原来180分就能上大学,只要报了就能上

相比于本科志愿填报,考生和家长填专科志愿的紧张程度明显降低,因为读专科相比一本、二本容易多了。

今年专科填报志愿资格线为180分,过了这条线就意味着考生有机会被大学录取。而山东已经连续三年呈现180分就能上大学的局面。

180分的资格线,意味着高考5门平均只要36分即可叩开一所大学的门。“180”在某种程度上已不是简单的一个分数,而成为一种符号,折射出专科

(高职)尴尬的招生境地。

从2008年到2012年,高考报名人数由顶峰的近80万,下降了24万余人,生源下降让不少高职院校在招生方面备感压力。去年,专科(高职)批一志愿录取结束后,尚有文科579所院校、理科640所院校没有招满,缺额87214人,在第一次征集志愿结束后,实际只投出31158人,参与此次征集志愿的700多所高校中有320多所甚至遭遇“零投档”。

“过线就能报!报了就能

被录取。”今年山东夏季高考报名人数为508989人,从省招院公布分数段表看到,180分以上的考生文科累计130927人,理科累计258366人,体育类累计12041人,艺术类累计78598人,艺术理累计18087人,共计498019人。假设报名参加夏季高考的人都实际参加了高考,那么180分以下的考生有10970人,如果按这种理想状态算,山东仅有1万余名考生没有获得上大学的资格。

本报记者 李楠楠

“维多利亚·秘密”定制时尚美丽

烟台万达公馆——定制权贵生活

“维多利亚·秘密”时尚奢侈内衣秀,8月4日即将空降烟台万达公馆,为您诠释最美的极致体验!绝色美人,潮流时装,到烟台万达公馆,打造属于您的专属享受!

在世界,时尚潮流的风向,由“维多利亚·秘密”引导;在中国,城市豪宅的潮流,由万达公馆引领。这是一场视觉盛宴!更是一场时尚大餐,世界级名模汇聚,让您一睹气质风采;魅力优雅的品牌气质,让您感受热情与魅力!万达公馆携手维多利亚的秘密,将为港城献上顶级视觉盛宴!

量身定制的尊贵
——烟台万达公馆

每个女孩的梦想就是让自己拥有别人无法复制的魅力,维多利亚的秘密为她们量身打造了定制的魅力,所以成为了世界顶级服饰品牌。那么生活呢?是否有人也想让自己拥有别人无法复制的尊贵生活,让自己拥有别人无法比拟的尊贵?在万达公馆,这一梦想将成为现实!

烟台万达公馆,精选国际顶尖品牌,为您的尊贵身份搭配最适宜的生活体验!意大利卡门GARDESA装甲门,100%原装进口,世界名人的选择。杜拉维特与汉斯格雅,卫浴翘楚的强势结合,不只是完美使用体验。意大利MITON橱柜,橱柜界

的奢侈品,只配层峰人士拥有。SMEG厨房电器,极品厨房电器的标志,每一餐都是尊贵品位。

万达公馆作为中国城市豪宅第一品牌,与维多利亚的秘密有异曲同工之处,万达公馆与维多利亚的秘密一样,旨在为广大层峰人士提供一个身份代名词,定制体现层峰人士的尊贵价值,万达公馆一直在以顶级配套和巅峰资源,为层峰人士缔造居住神话。

万达巅峰产品
——定义黄金投资领域

烟台万达广场旗下热销投资品,40-60㎡精装

SOHO,纯首层50-120㎡步行街旺铺,200米双子塔5A甲级写字楼,地处港城中心南大街商圈,依托万达广场自身百万平米城市综合体的顶尖配套资源,同时近邻烟台中心城区南大街主干道,磁聚港城百万中高端消费人群,中心地段、成熟的优质商圈,这些都成为烟台万达广场无可比拟的竞争优势,增值钱景无限。

烟台万达公馆携手维多利亚的秘密共铸港城名媛之夜!为您诠释最美的极致体验!期待您的驾临!另悉,烟台万达公馆奢装样板间耀世开放,申请加入万豪会,即刻品鉴!恭请莅临。

相关链接

今划第二条二本线

8月2日中午12点之前,将划定二本征集志愿录取控制线,这将是今年第二条二本线,它将在二本征集志愿投档前划定。其划线的依据是在生源范围内,以第一次公布的二本线为基准,按照征集计划数1:1同步平行降分。

根据普通文理类本科二批征集志愿缺额计划表,该批次共缺额13310人。根据本科二批一志愿录取结束后的剩余生源分数段表,省属线文科506分以上未被录取的考生有4794人,理科571分以上未被录取的考生有9130人,文科省属线上剩余生源比计划数少了94人,而理科剩余生源却比计划数多出708人,按照第二条分数线划线原则,文科第二条二本线有可能降低,理论上说,理科线不会再降了。

在每年实际录取过程中,总会有一些上线考生放弃报考,从分数段表上看到,虽然目前本科二批一志愿已录取结束,但不少一本线上的高分考生仍出现在表上,其中文科一本线570以上的考生有24人,最高分为644分;理科一本线554分以上的考生有250人,最高分为668分。

专科录取9日可查

填完了专科志愿,考生和家长最关心的是啥时候可以查询到录取结果。据了解,8月1日填完专科等志愿填报,预计9日左右可在信息平台查询是否被录取。

具体安排是,8月2日12:00前,数据整理、划定本科二批征集志愿录取控制线、投档。8月2日14:00至3日16:00,文理类本科二批征集志愿、春季高考本科征集志愿、艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿录检。8月6日,整理数据,核对招生计划,8月7日至8日,专科(高职)批一志愿录检。8月9日至10日8:30前,数据整理,公布专科(高职)征集志愿缺额计划。8月10日9:00至17:00,填报文理类专科(高职)批征集志愿,春季高考、体育类专科(高职)批征集志愿,艺术类专科(高职)批第一次征集志愿。

4.6万考生无缘本科

此前全省公布本科二批资格线文科465分,理科435分。据统计,二本录取后,二本资格线上文理科考生仍共有59982人未能投档,其中文科有22175人、理科有37807人。

根据省招院公布的普通文理类本科二批征集志愿计划表,二本征集志愿中只剩下13310个计划,其中文科4888个,理科8422个。也就是说,即使在二本资格线上的考生,仍会有46672人无缘本科。

专科志愿填报 重点考虑就业

考生在填报志愿时除了要考考虑录取分数外,还要结合个人兴趣爱好、招生院校的专业特色、就业情况等诸多因素。高职院校办学的重要特色是招生与就业紧密结合,大部分学生毕业后会马上就业。

因此,考生和家长要把就业作为填报志愿时的重点考虑的因素之一,科学、全面地选择好专业,为孩子未来的发展打下坚实的基础。

本报记者 李楠楠